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1. Tabloda kristal katilarin siniflandiriimasi ile ilgili bilgiler verilmigtir.

Kati tard iyonik kati Molekuler kati Kovalent kati Metalik kati
®
P 0:0:0:0
Taneciklerin 9? 0-0-0:-
dizeni o t,{’s 000 oo oo
o Zit yukler Dipol-dipol,
Tanecikleri . S o
. arasindaki hidrojen bag, y Metalik bag
b'rlf radatlt utan elektrostatik London Kovalent bag ¥
uvvetier cekim etkilesimleri
Yiksek erime o Yiksek erime Disuk veya yuksek
Katinin noktall, sert, Dustik erime noktall, cogu sert, erime noktall,
fiziksel . noktall, yumusak, .
szollikler kirilgan, iletken iletken olmayan kat iletken olmayan |yumusak veya sert,
ozellikien olmayan kati kati parlak, iletken kati
Tabloya gore,
. Fe metalik kati, elmas kovalent katidir.
Il. iyonik ve kovalent katilarin erime noktas! yiiksektir.
1. iyot diisiik erime noktall, iletken olmayan molekdiler katidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell D) Il ve lll E)ILIvelll

2. Belirli geometrik sekli olan sert ve sikistirillamayan katilara kristal katilar denir. GUnlUk hayatta karsilasilan katilarin gogu
kristal katidir. Kristal katilara tuz, iyot, elmas ve ¢inko érnek olarak verilebilir. Asagidaki tabloda kati turleri X, Y, Zve T
olarak gosterilmis ve kati taneciklerini bir arada tutan kuvvetlerle ilgili bilgiler verilmigtir.

Kati tiri Tanecikleri bir arada tutan kuvvetler
X Metalik bag
Y Zit yUkler arasindaki elektrostatik cekim
Z Dipol — dipol, hidrojen bagi
T Kovalent bag

Buna gore katilara verilen 6rneklerden hangisi dogrudur?

X Y _Z_ T
A) Cu NaCl SO, H,O
B) Zn KBr NaCl Elmas
C) Ag Li,O Grafit SIo,
D) Fe HCI H,O Grafit
E) Al AIF, NH, Elmas

MEB 2021 - 2022 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidurligu




6. Tekrar Testi

3. X, Y ve Z sivilarinin esit hacimleri 6zdes biretlerle ayri ayri beherlere konularak akma sureleri él¢ultyor. Sivilar sirasiyla
17, 15 ve 19 saniyede blretten tamamen akiyor.

Buna gore,
I. Sivilarin sicakliklari ayni ise akigkanliklari Y > X > Z seklindedir.
II. X, Y ve Z swvilari ayni ise sicakliklar1 Y > X > Z seklindedir.
IIl. X, Y ve Z ayni sicaklikta farkli sivilar ise viskoziteleri Z >Y > X seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell D) Il ve lll E)ILIvelll

4. Glikol, gliserin ve su molekillerinin acik formdalleri sdyledir:

H,C — CH, H,C — CH — CH, o
| | | / 7\

OH OH OH OH OH H H
Glikol Gliserin Su

Bu sivilarin viskoziteleri ayni kosullar altinda gliserin > glikol > su seklinde siralandigina gore,
I.  Hidrojen bagi sayisi arttikga viskozite artar.
II. Moleklldeki atom sayisi arttik¢a viskozite artar.
IIl. Gliserinin buharlasma hizi ayni kosullarda su ve glikolden ytksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ive ll C)lvelll D) Il ve Il E) I, 1l ve Il
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5. Sivilarin akmaya karsi gosterdikleri dirence viskozite denir. Bir sivinin viskozitesi blyik ise bu sivinin akigskanligi azdir.

Tabloda bazi sivilarin viskozite degerleri verilmistir.

Sivi Viskozite((mN/m?)s)
Su 0,894
Gliserin 1200
Zeytinyagi 81
Civa 1,526
Bal 2000-10000

Tablodaki sivilar sekildeki gibi ayri kaplara koyularak, kaplarin igerisine sabit sicaklikta ayni anda 6zdes bilyeler birakiliyor.

o o o o o

P > R— > — > P— > e >
j
Su

Zeytinyagdi Civa Bal Gliserin

| Il 1] \Y Vv

Buna gore hangi kaptaki bilye en kisa siirede kabin dibine ulagir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

6. Viskozitenin buyukligu tanecikler arasi gekim kuvvetleri ile dogru, sicaklik ile ters orantilidir.

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) 25°C sicaklikta bulunan su 50°C sicakliga isitilirsa viskozitesi azalir.

B) Yollar asfaltlarken kullanilan zift sicak olursa daha kolay yayilir.

C) Sicakta bekletilen dondurmanin viskozitesi azalir.

D) Kis aylarinda balin akiskanhgi artar.

E) Buzdolabina konulan regel, findik ezmesi gibi yiyeceklerin viskoziteleri artar.

S \
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7. e Sicakligin artmasiyla viskozite azalir.
e Mol kitlesi buyik olan maddelerin viskozitesi blyuk olur.

e Molekdller arasi ¢gekim kuvveti arttikga viskozite artar.

Verilen bilgilere gore asagida gizilen grafiklerden hangileri dogrudur?

Viskozite Viskozite
A A

> Sicaklik(°C) >

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Viskozite
A

. Molekiler arasi

Mol kitlesi " gekim kuvveti

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

8. Deney tuplerinde bulunan ayni sicakliktaki X, Y, Z, T ve K sivilarina bilyeler ayni anda atiliyor ve bir siire sonra sekildeki

durum gdzleniyor.

| | | | | Sivi Viskozite (mPa.s)
Kloroform 0,58
Su 1,002
Etanol 1,20
Zeytinyagi 84,0
N —/ —/ N N Hint yagi 986,0
X Y 4 T K

X, Y, Z, T ve K sivilarinin, tablodaki sivilar oldugu bilindigine gore agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) X maddesi Hint yagidir.
B) Z maddesinin sicakligi artirilirsa viskozitesi K maddesine yaklasir.
C) T maddesi kloformdur.

D) Y maddesi zeytinyagdi ise Z maddesi etanolddr.
E) K maddesi sogutulursa viskozitesi artar.
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9. Buharlasma hizinin yogusma hizina esit oldugu durumda sivi buhariyla dengededir. Sivisiyla dengede olan buharin
olusturdugu basinca denge buhar basinci denir. Denge buhar basinci sivinin cinsine, saflik derecesine ve sicakligina
baghdir. Sicaklik degismedigi siirece buhar basinci degismez. Herhangi bir sivinin sicakhigi artirilirsa buhar haline
gecen molekul sayisi artacagi igin sicaklida bagli olarak denge buhar basinci da artar. Sivinin denge buhar basinci
sivinin i¢cinde bulundugu kabin hacmine, sekline ve sivi miktarina bagli degildir.

Asagidaki gorselde kapali bir kapta zamanla denge buhar basincinin olusmasi modellenmistir.

1.durumda kaba bir miktar su konulmus ve kabin agzi bir tipa yardimiyla sikica kapatiimistir. 5 dakika beklendiginde 2.
durum, 15 dakika beklendiginde 3. durum olugsmustur. 30 dakika sonra 3.durumda bulunan su seviyesinde herhangi bir

degisme olmamistir.

Buna gore,
I.  3.durumda denge buhar basinci olugsmustur.
Il. Kabin hacmi artirilirsa buhar molekilleri sayisi degismez.

Ill. 30 dakika sonra buharlasma olay1 durmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)lvell E) I ve Il

10. Saf suyun deniz seviyesinde ve Agri Dagrndaki yaklasik kaynama noktalari ve denge buhar basinglari tabloda verilmigtir.

Saf suyun 25°C’ta saf suyun
kaynama noktasi denge buhar basinci
Deniz Seviyesi: 100°C 23,8 mmHg
Agri Dagi: 96°C 23,8 mmHg

Buna gore,
I.  Saf sivilarin denge buhar basinglari dis basinca bagh degildir.
II. Sivinin cinsine bagli olarak denge buhar basinci degisir.
Ill. Dis basing arttikga saf sivilarin kaynama noktalari artar.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) Il ve Ill E)I, llve lll
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11. Sekilde ayni sicaklikta etil alkol ve su bulunan kapali kaplar U borusu ile birbirlerine baglanmisgtir.

Buna gore,

Su
(H,0)

Etil alkol
(C,H5OH)

I.  Su molekdilleri arasindaki hidrojen bagi, etil alkol molekdlleri arasindaki hidrojen bagindan daha saglamdir.

Il. Suyun sicaklidi artirilirsa U borusundaki sivi seviyeleri esitlenebilir.

lll. Alkol ile 1slatilmig bir madde, su ile 1slatilmig bir maddeden daha énce kurur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

12. Maddelerin hal degisimi sirasinda sadece taneciklerin birbirinden uzakligi degisir, maddenin kimyasal yapisi ve formali

degismez.

B)lvell

C)lvell

Asagidaki olaylardan hangisinde hal degisimi s6z konusu degildir?

A) Dogal gazin tankerlerle taginmasi

B) Dogadaki su dongisi
C) Buzdolabi ve klima gibi cihazlarda sogutucu akigkanlarin kullaniimasi

D) Havanin bilesenlerine ayristiriimasi

E) Balin yaz aylarinda daha akiskan olmasi

D) Il ve Iil

E)I, Ilvell

13. Tablo 1’de oda kosullarindaki bazi sivilarin buhar basinglari ve kaynama noktalari verilmigtir.

Tablo 2’de oda kosullarindaki X, Y ve Z sivilarinin buhar basinglari verilmistir.

Tablo 1 Tablo 2
Sivi Kaynama noktasi (°C) | Buhar basinci (mmHg) Sivi Buhar basinci (mmHg)
Etil Alkol 78,5 58,7 X 950
Gliserin 290 0,0002 Y 460
Asetik asit 118 15,5 z 1200

Buna gore X, Y ve Z sivilarinin kaynama noktalarinin biiyiikten kiiglige dogru siralanigi agsagidakilerden hangisidir?

C)z>X>Y

A)X>Y>Z

B)Y>X>Z

D)Z>Y>X

EX>Z>Y
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14. izmir, Kastamonu ve Giimishane illeri igin yikselti, dlgllen sicaklik, hissedilen sicaklik ve bagil nem orani tabloda

verilmistir.
il Yikselti(m) Olgiilen sicaklik(°C) Hissedilen sicaklik(°C) Bagil nem(%)
izmir 2 30 36 70
Kastamonu 798 30 29 30
Gumushane 1153 30 28 10

Buna gore agsagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Bagil nem miktari arttikga hissedilen sicaklik artar.

B) Yikselti arttikca bagil nem azalir.

C) Deniz seviyesinden uzaklastikga olgllen sicaklik azalr.

D) Hissedilen sicaklik ve dlgulen sicaklik arasi farkin artmasi bagil nemle alakahdir.
E) Deniz seviyesine yaklastik¢a hissedilen sicaklik artar.

15. Asagidaki semada maddenin kati, sivi ve gaz halinin bazi 6zellikleri yer alacaktir.

Sivi Kati

Gaz

Buna gore,
I. 3. bolgeye “sikistirilabilir’
II. 1. bélgeye “belirli bir hacmi vardir’

lll. 2. bélgeye “akiskandir”
ifadelerinden hangileri yazilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell D) Il ve lll E)ILIIvelll

16. Sporcular antrenmanlarini yaparken vicut performanslarini artirmak amaciyla yiuksek rakimli bolgeleri tercih ederler.
Bu durumun sporcularin performanslarina olan etkisi agagidakilerden hangisidir?

A) Yuksek rakimli bdlgelerde atmosfer basincinin fazla olmasindan dolayi vicutta daha fazla oksijen molekull olusur.
B) Deniz seviyesinden uzaklastikga havadaki oksijen miktari artar.

C) Yuksek rakiml yerlerde atmosfer basinci artar, havadaki oksijen miktari azalir.

D) Yuksek rakimli yerlerde viicutta kana taginan oksijen miktar artar.

E) Yuksek rakimli yerlerde hava sicakligi disik oldugundan vucut direnci artar.
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17. Tabloda bazi aylarda rakimlara gdre hissedilen sicaklik, dlgtlen sicaklik ve bagdil nem oranlari verilmistir.

Rakim Ay Olgiilen sicaklik (°C) | Hissedilen sicaklik (°C) | Bagil nem (%)
0 Temmuz 38 44 70
0 Ekim 32 33 40
0 Ocak 3 2 10
800 Temmuz 37 38 10
1100 Ekim 31 31 5
900 Ocak -5 -6 12

Tabloya gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yaz aylarinda rakim bagil nemi etkilemez.

B) Rakim arttikga bagil nem azalir.

C) Yaz aylarinda 6lgllen sicaklik ile hissedilen sicaklik arasinda fark daha fazladir.

D) Deniz seviyesinde hissedilen sicaklikla élgtlen sicaklik arasindaki en fazla fark, temmuz ayinda gozlenir.
E) Hava sicakhgi arttik¢a bagdil nem artar.

18. Deniz seviyesinde saf bir maddenin erime noktasi -12°C ve kaynama noktasi 84°C’tur.
Bu madde ile ilgili,
[.  Saf suyun sivi oldugu tim sicakliklarda madde ¢ hélde de bulunabilir.
[I. Ankara’da bu maddenin kaynama noktasi 84°C’tan kuguktur.
[ll. 1 atm basing altinda ve -12°C sicaklikta madde heterojen gériinimli olabilir.
IV. Oda kosullarinda bulunan madde 90°C’a isitilirsa iki kere hal degistirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il C) lve Il D) 11, 11l ve IV E) I, 1L, 1l ve IV
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Maddenin bu gorseldeki hali ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Maddenin plazma halidir ve belirli sekil ve hacmi yoktur.

B) Yogdunluklari kati ve sivilardan daha azdir.

C) Gaz halinde nétr atom, molekil, pozitif ve negatif ylklerin serbest¢e dolastigi taneciklerden olusur.
D) Elektriksel ve manyetik alandan etkilenmezler.

E) Bulunduklari kabin her yerine dagiimazlar.

20. Saf X maddesinin hal degisim grafigi;

Sicaklik(°C)
A

» Zaman(dakika)

seklindedir.

Buna gore X maddesi icin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) |. bolgede kati haldedir.

B) t, sicakligi erimeye basladigi sicakliktir.

C) Il. bélgede homojendir.

D) V. bélgede gaz haldedir.

E) IV. bolgede diizensizligi artar.
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21. Havadaki su buharina nem denir.

Kiragi

Buna gore verilen gorsellerle ilgili,

I.  Havadaki nem, soguk hava kosullarinda hal degistirebilir.
II. Ciy olusumu havadaki nemin yogusmasi olayidir.
Il. Kiragi olusumu ¢iy olusumundan daha soduk havalarda gerceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, lvelll

¢ Cevap anahtarina ulasmak
> icin karekodu okutunuz.

ialy




TEKRAR
TESTLERI

Cevap Anahtari

2 Tekrar| 1.E | 2A | 3.C |4E 5B |6.D|7.B|8A|9E|[10.D|11.A|12.C|13.E|14.D|15.C
Testi 16.B | 17.E | 18.C | 19.D | 20.B

3 Tekrar| .D | 2A | 3B |4 C|5A | 6.D|7.C|8B | 9E|10.D|11.E|12.A|13.D|14.E|15.B
Testi 16.A | 17.E | 18.C | 19.E | 20.B | 21.D

4. Tekrar| 1B | 2B | 3.D | 4C | 5B | 6.E | 7.D|8D|9A|10.B|11.E|12.D|13.E|14.A|15.C
Testi 16.A | 17.C|18.B|19.C | 20.E | 21.E

5 Tekrar | 1A | 2D | 3.C |4C 5B | 6.E|7.B|8C|9.D|10.E|11.C|12.B|13.D|14.D|15.C
Testi 16.E | 17.E | 18.A|19.A | 20.B | 21.E

6.Tekrar | .E | 2E | 3.B | 4B | 5A | 6D |7.C|8C|9A |[10.C|1.E|12.E|[13.B|14.C|15.E
Testi 16.D | 17.A | 18.C|19.D|20.C | 21.E
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